

3. Обяснителни бележки по обхвата и съдържанието на позициите в Националната отраслова класификация;

4. Кодови таблици за преход от Националната отраслова класификация към досега използваните отрасли класификации и номенклатури, както и към международните стандартни отрасли класификации NACE, REV.1 на Европейския съюз и ISIC, Rev. 3 на ООН.

**Структурата на НОК** следва структурата на NACE, Rev. 1 и е в съответствие с изискванията на Европейския съюз за изграждане на национални класификации на нейна основа. Това обаче е направено така, че да се осигури съвместяване и с досега действащия класификатор „Отрасли на народното стопанство“ (КОНС' 86). В случаите, когато имаме нееднозначно отнасяне по КОНС'86, то е направено или при несъществени за страната производства, или когато е осигурено съвместяване на по-високото йерархично равнище.

За по-лесното внедряване на класификацията са подготвени допълнително: съдържание на отрасловите съвкупности на КОНС'86, описано чрез отрасловите съвкупности на НОК; съдържание на отрасловите съвкупности на NACE, Rev.1, описано чрез отрасловите съвкупности на НОК.

В съдържанието на отрасловите съвкупности на КОНС'86, описано чрез отрасловите съвкупности на НОК, могат да се видят позициите, чието отнасяне към КОНС'86 е условно. Като правило един или няколко отрасли класа на НОК образуват подотрасъл на КОНС'86; една или няколко отрасли групи на НОК образуват отрасъл на КОНС-86, а един или няколко отрасли раздела на НОК образуват един народностопански отрасъл на КОНС'86.

НОК е разработена на **три йерархични равнища** с кодова система, аналогична, но не идентична с тази на NACE, Rev.1. **Кодовата система е цифрова**, с четиризначен код. Позициите в НОК на различните йерархични равнища се означават така: отраслов раздел (2-цифров код), отраслова група (3-цифров код) и отраслов клас (4-цифров код).

Националната отраслова класификация е разработена така, *че един или няколко отрасли класа на НОК образуват един отраслов клас на NACE, Rev.1; една или няколко отрасли групи на НОК образуват една отраслова група на NACE, Rev.1; един или няколко отрасли раздела на НОК образуват един отраслов раздел на NACE, Rev.1.*

Подготовеният проект на **Правилник за използването, актуализирането и поддържането на Националната отраслова класификация** дефинира целта на класификацията, йерархичните равнища, задължителния характер на използване на класификацията за статистически цели, в информационни системи или при аналитичното счетоводно отчитане по отрасли, дава описание на комплекта от материали. Специално внимание е отделено на възможността да се използват отрасли номенклатури с по-голяма степен на дезагрегация, ако отговарят на условията за съвместяване с Националната отраслова класификация. Определена е и процедурата по изменение на Националната отраслова класификация. Най-важните моменти в тази процедура са: